

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH					
Zbor/dátum	2	9	16	23	30
Trnava	K. Badinský	M. Kern	F. Varga		K. Badinský
Sereď	L. Juriga	K. Badinský		F. Varga	v Trnave
Piešťany	F. Varga	D. Dubovský	K. Badinský	-	v Trnave

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA

		MIESTO	ČAS
Pondelok	Študijná skupina - kniha Zjavenie	TT, Kapitulska 23	19:00 hod.
Utorok	Cirkev na skale – prednášky	TT univerzita	18:00 hod.
Štvrtok	Modlitebné stretnutie	on line	19:00 hod.
	Stretnutie učiteľov sobotnej školy	on line	20:00 hod.
Piatok	Študijná skupina - Evanjelía	on line	19:00 hod.
Sobota	Sobotná škola		09:00 hod.
	Kázanie z Božieho slova (on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál)		10:45 hod.
	Popoludňajšia pobožnosť		

NARODENINY:

„Hospodin je útočiskom utláčanému, útočiskom v čase súženia. V teba dúfajú tí, čo poznajú tvoje meno, veď ty, Hospodin, neopúšťaš tých, čo ťa hľadajú.“ (Žalm 9,10.11)

Trnava	Sereď	Piešťany
3. Karol Badinský	18. Ľubo Peško	12. Kristián Karaba
14. Marta Dubovská		21. Sebastián Kern
		28. Sofia Oslanská

TURISTIKA – SNÁĎ TO UŽ VYJDE NA TRETÍ KRÁT

Dúfam, že v nedeľu (**17. 3. 2024**) bude vhodné počasie a budeme môcť uskutočniť turistický výlet do Malých Karpát. Trasa: Autobusom (autami) do Modry a na Zochovu chatu. Odtiaľ pešo na **Veľkú Homolu** a späť (inou trasou). Časový rozsah cca 3-4 hod. Stretneme sa o 8:30 hod. na parkovisku pri železničnom nádraží v Trnave. **8:40 hod.** odchádza autobus z AS do Modry. Prosím napíšte (zavolajte) mi kto plánuje ísť a kto chce ísť autom a bude mať voľné miesta v aute pre ďalších záujemcov. Návrat do Trnavy cca 14:30 hod. Ďakujem. (KB)

KONTAKTY:

BOHOSLUŽBY: DOP / POPOLUD.

Zbor Trnava, Kapitulska 23; trnava.casd.sk	9.00 / 14:00 hod.
Zbor Sereď, Školska 1, Dom kultúry 1. poschodie; sereď.casd.sk	9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk	9:30 hod.
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com	

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA

TT ADVENT

MAREC 2024

SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY

AKO SA ČLOVEK STÁVA NENÁBOŽENSKÝ?

Prečo sú muži menej nábožensky založení ako ženy? Čo spôsobuje, že neveriaci človek je skôr z mesta ako z vidieka? Čím to je, že ľudia, ktorí sa verejne angažujú, majú väčšiu pravdepodobnosť stať sa nenáboženskými ako tí, ktorí žijú v ústraní? Títo ľudia majú oveľa väčšiu pravdepodobnosť, že budú postihnutí stratou viery, ako tí, ktorí žijú iným spôsobom života. Aké sociálne vplyvy spôsobujú, že sa ľudia stávajú nenáboženskými? Možno identifikovať tri najdôležitejšie vplyvy: vedecké uvažovanie, pluralizmus a privatizácia.

VEDA

Prvým a pravdepodobne najzávažnejším vplyvom je vedecké uvažovanie. V dnešnom svete sa väčšina ľudí rozhoduje a rieši problémy na základe vedy a vedeckej metódy. Skúmajú situáciu a zhromažďujú o nej informácie. Hovoria s inými ľuďmi, ktorí zažili niečo podobné. K zisteniam sa snažia formulovať vysvetlenia a zvažujú rôzne riešenia. Nakoniec zhromaždia dostupné informácie a urobia rozhodnutie. Či si to uvedomujú alebo nie, proces, ktorý používajú je známy ako vedecká metóda. Vedecký spôsob myslenia ovplyvňuje všetko, robíme a čomu veríme.

V biblických časoch však ľudia riešili problémy iným spôsobom. Keď Danielovi a jeho trom priateľom chýbali informácie, ich prvou myšlienkou bolo, že sa majú modliť, a nie že majú niečo skúmať. Namiesto toho, aby dali hlavy dohromady alebo sa pýtali iných mudrcov, ako sa najlepšie prispôbiť kráľovým požiadavkám, kľakli si na kolená a začali sa modliť. To v žiadnom prípade neznamená, že by sme chceli znižovať vedecký prístup k problémom. Keďže však veda nepočíta s nadprirodzeným - funguje len v rámci toho, čo možno poznať našimi prirodzenými zmyslami - zaobchádza s udalosťami, ktoré sa dejú okolo nás, akoby Boh neexistoval alebo sa o náš svet vôbec nezaujíma.

Okrem toho veda ukázala, že mnohé javy, ktoré sa kedysi považovali za Božie činy sa dajú vysvetliť prirodzeným spôsobom. Preto vždy, keď sa zvyšuje dôveryhodnosť vedy, znižuje sa dôveryhodnosť náboženstva.

Predstavte si situáciu z minulých období, že v jednom meste sú dva rôzne kostoly, rôznych cirkví. Každý z nich má svojich priaznivcov, ktorí sa modlia

a vyznávajú vieru v Boha a sú presvedčení, že ten ich je správny a ten druhý nie. Jedného dňa budovu jedného z miestnych kostolov zasiahne blesk a zhorí. Čo si ľudia v meste pomyslia? "Pozrite sa, ako Boh rozhodol náš spor!"

V určitom čase bolo prirodzené, že všetky prírodné javy sa vysvetľovali ako Boží zásah. Rozdiel však mohol byť v tom, že na jednom z tých kostolov bol hromozvod a na druhom nie. Niektorí ľudia sa na to pozerajú z tejto strany. A ich zhodnotenie bude, že „viera zlyhala“.

Základný rozdiel medzi náboženstvom a vedou je rozdiel medzi **pravdou a skutočnosťou**. Sekulárny človek bol vychovaný vo svete vedy, a preto nevidí žiadny rozdiel. Pravda a skutočnosť sú podľa neho jedna a tá istá vec. A čo je skutočnosť? Pre sekulárneho človeka je skutočnosť to, čo môže zachytiť svojimi piatimi zmyslami: čo môže vidieť a počuť, ochutnať, ohmatať, dotknúť sa. To je realita. Kresťania však veria, že pravda je niečo viac ako skutočnosť, ktorú vnímame svojimi zmyslami. Veria, že existujú iné skutočnosti, ktoré presahujú týchto päť zmyslov. Hoci všetci denne využívame výdobytky vedy, medzi vedeckým a kresťanským svetonázorom je zásadný rozdiel.

Keď astronaut preletí okolo Zeme a povie: "Nevidel som tam Boha a anjelov," popiera pravdu o základe zmyslového vnímania. Čím viac človek vo svojom každodennom živote premýšľa o vede (nielen fyzikálnej, ale aj psychologickú a spoločenskú), tým ťažšie je udržať si pravdu, ktorá presahuje zmyslové vnímanie. Aj preto vedecké poznanie vedie k úpadku náboženstva v spoločnosti. To však neznamená, že kresťania by sa mali vrátiť do predvedeckého sveta. Mali by sme pochopiť, ako veda ovplyvnila náboženstvo a ako ho naďalej ovplyvňuje.

PLURALIZMUS

Pluralizmus tiež významne prispieva k procesu sekularizácie. Pluralizmus znamená, že početné náboženské prúdy sú tolerované bez toho, aby niektorý z nich dominoval. V 19. storočí bolo v porovnaní s dneškom oveľa jednoduchšie rozvíjať náboženstvo. Svet 19. storočia sa veľmi podobal súčasným letným stanovým zhromaždeniam adventistov, kde všetci veria podobným spôsobom.

Keby ste tam niekoho stretli na ceste, povedali by ste: "Požehnanú sobotu." A ten druhý odpovie: "Požehnanú sobotu, dnes je nádherne, však?" Čo sa stalo? Druhá osoba potvrdila vašu vieru a vaša viera je v dôsledku toho podporená. Preto sú v súčasnosti takéto stretnutia veľmi populárne. Ak sme s ľuďmi, ktorí veria rovnako ako my, zisťujeme, že je to podpora pre našu vieru, že ju to posilňuje.

Ako je to dnes? Čo keby ste tú istú vetu povedali dnes v inom prostredí? Pravdepodobne by zareagovali: "Čo prosím? Akú sobotu?" Dnes sa človek neustále stretáva s opačnými názormi, a podkopáva to jeho vieru.

Pluralizmus vysvetľuje, prečo má vyššie vzdelávanie má na vieru rozkladný vplyv. Veriacim sa ponúka široká škála možností, ako si vysvetliť väčšinu vecí v živote. Pozitívom vzdelania je, že poskytuje širšiu perspektívu a umožňuje ľuďom lepšie riešiť rôzne skupiny ľudí. Kazateľ, ktorý navštevoval seminár, môže lepšie osloviť väčšiu skupinu ľudí v cirkvi aj mimo nej ako ten, kto toto vzdelanie nemal. Nevýhoda vzdelania je, že množstvo rôznych pohľadov môže viesť k oslabeniu viery, ak sa nesnažíme čo najlepšie tomu zabrániť.

Vzdelanie samo osebe je dobré, ale je to dvojsečná zbraň. Jeden kazateľ v zbore nachádzajúcom sa v blízkosti veľkej univerzity povedal, že ak nebude kontaktovať nových adventistických študentov do troch týždňov od ich nástupu do školy, väčšina z nich bude úplne zahltená nespočetným množstvom nových myšlienok, ktoré nikdy predtým nepočuli. Iba tri týždne sú dostatočným časom na to, aby sa ich viera roztrieštila na kúsky a prestala existovať.

Pluralizmus znamená, že spoločnosť ako celok poskytuje malú alebo žiadnu podporu pre náboženstvo. Tento nedostatok podpory vedie k náboženskej neistote. Čím viac poznania, ktoré sa k človeku dostane, tým ťažšie je získať istotu, že jeho názor je správny. Tu je čiastočná odpoveď, prečo sú určití ľudia viac nenáboženski ako iní.

Ľudia, ktorí sa pohybujú viac na verejnosti sú neustále vystavení vplyvu iných ľudí a ich názorov. Ľudia, ktorí cestujú, sa neustále stretávajú s novými spôsobmi myslenia, s tým, ako sa veci dajú robiť inak. Ľudia žijúci v mestách sú neustále vystavení rôznym myšlienkovým a názorovým prúdom. Mladí ľudia sú pochopiteľne otvorenejší novým myšlienkam ako starší ľudia. Čím viac sme v rámci svojich životných skúseností vystavení rôznym názorom, tým ťažšie je udržať si vieru.

Hlavným poslaním kresťanského vplyvu byť nemalo byť evanjelizovať, ale poskytovať ľuďom žijúcim v sekulárnom prostredí duchovnú silu. Niet pochýb o tom, že sekulárne zmýšľajúci ľudia vo väčšine nesledujú kresťanské vysielania z rôznych médií. V pluralitnej dobe však môžu kresťanské médiá poskytnúť nábožensky orientovaným ľuďom atmosféru letných stanových stretnutí. Programy budú počúvať alebo pozeráť možno skôr preto, aby posilnili svoje názory, než aby sa dozvedeli niečo nové. (Jon Paulien, Evanjelium v premenách času, Advent-Orion. Pokračovanie na budúce.)